Отчет о работе муниципального бюджетного учреждения культуры
«Централизованная клубно-библиотечная система 
Ташлинского района» за 2019 год
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством РФ и Уставом учреждения.  

Предметом деятельности Учреждения является создание условий для организации досуга и обеспечения жителей Ташлинского района Оренбургской области услугами организации культуры, создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов. 

Для достижения уставных целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- Реализация полномочий муниципального образования по обеспечению условий для развития местного народного художественного творчества, создания творческих коллективов различной жанровой направленности (хоровых, хореографических, театральных, инструментальных, фольклорных, декоративно-прикладного искусства, изобразительного искусства);

- Создание условий для формирования самодеятельного художественного творчества, обеспечение благоприятных условий для их культурно-творческой и просветительской деятельности;

- Создание условий для работы театрально-зрелищных, танцевальных, развлекательных, выставочных обрядов, ритуалов, демонстраций кинофильмов и видеопрограмм, художественно-оформительских, кино и фото лабораторий и других культурно-досуговых объединений;

- Осуществление подготовки и проведения тематических, театрально-концертных, танцевально-развлекательных, игровых, информационно-выставочных, ритуально-обрядовых, литературно-художественных и других культурно-досуговых программ; 

- Проведение тематических мероприятий, концертов, праздников, театрализованных мероприятий, дискотек, утренников, выставок-продаж произведений живописи, декоративно-прикладного искусства и других мероприятий;
- Привлечение в установленном порядке в дни проведения культурно-досуговых мероприятий профессиональных коллективов и исполнителей;

- Проведение социальных опросов населения Ташлинского района Оренбургской области для выявления и прогнозирования спроса населения на услуги культуры;
- Оказание методической помощи структурным подразделениям, любительским объединениям, клубам по интересам, творческим коллективам, кружкам независимо от их ведомственной принадлежности, а так же общественным формированиям по месту жительства и отдельным гражданам, культорганизаторам трудовых и учебных коллективов по вопросам организации самодеятельного художественного творчества, культурно-досуговой деятельности;
В Учреждение входят 40 филиалов.
Семнадцать  коллективов носят звание «Народный самодеятельный коллектив». 
Среди них одни из старейших в области народный театр (руководитель Дмитрий Богатырев) и народный театр малых форм «Своя игра» (руководитель Евгений Шкоркин) Ташлинского РДК,  созданные 67 лет назад под руководством Козлова Владимира Васильевича, 

народный хор русской песни (руководитель Надежда Таболина), 

народный вокальный ансамбль казачьей песни «Багатица» (руководитель Елена Довыдова), 

народный эстрадный оркестр и народный духовой оркестр РДК (руководитель Виктор Мякишев), 

народный ансамбль русских народных инструментов (руководитель Валентина  Литвинова),

народный хореографический ансамбль «Сувенир» (руководитель Елена Ляшева), 

народный хореографический ансамбль «Жемчужина» (руководитель Галина Тишкова)

народный театр малых форм «Карандаш» Заречного СДК.
Прославленными творческими  коллективами являются народные хоры сельских Домов культуры: Яснополянского (руководитель Наталья Геппа), Чернояровского (руководитель Галина Яхина), Заречного (руководитель Андрей Алешин), Придолинного (руководитель Виктор Сычев), Калининский (Владимир Гузиков), Кинделинского (руководитель Виктор  Шаешников), Трудовского (руководитель Иван Абрамов).

Ташлинский район – многонациональный, здесь проживают более 20 национальностей. И поэтому на базе наших филиалов были созданы национальные творческие коллективы: дуэт «Адеми жол» Степного филиала, вокальный ансамбль «Башировские девчата» Башировского филиала, семейный мордовский ансамбль «Циберь ломать» Курташинского филиала. 

Все вышеперечисленные коллективы не раз отмечались на  международных, межрегиональных, областных фестивалях за исполнительское мастерство.

В 2019 году в учреждениях культуры работали 319 клубных формирований, в которых участвовало 3573 человека, из них 175 детских кружка, в которых 1932 человека. В райцентре и сёлах проведено 7493 различных культурно-массовых мероприятий. 
Учреждениями культуры постоянно проводится работа по развитию  самодеятельного народного творчества, повышению исполнительского мастерства творческих коллективов и культурного обслуживания населения.

Проводится работа по устранению  причин и условий, способствующих детской безнадзорности,  организации досуга и привлечения к социально- полезной деятельности всех несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, антинаркотической профилактики, через кружковую работу, занятия по интересам.  Традиционна работа летних досуговых площадок.  Проводится большая работа с детьми и  семьями, находящимися в социально-опасном положении - социальная, правовая, информационно-просветительская.

Особое внимание уделяется людям с ограниченными возможностями, людям пожилого возраста.

Данная работа проводится в тесном сотрудничестве  со всеми заинтересованными ведомствами и структурами.
Значимые мероприятия в 2019 г:
- реализация творческого проекта «Театр для всех»

- фестиваль народного творчества «Обильный край, благословенный»;
- фестиваль детского творчества «Аленький цветочек»;

- фестиваль под открытым небом в парке РДК;

- IV фестиваль молока - 2019;

- праздничный концерт, посвященный Дню военно-морского флота России.

- День государственного флага РФ.

- межрегиональная культурно-просветительская акция «Аксаковские дни в Оренбуржье», посвященная 228-летию со дня рождения С.Т. Аксакова.
- Всероссийский конкурс "Русская песня-2019". 

- детский спектакль В.П. Лобача «И невозможное возможно…» в постановке детского театра РДК «Пилигрим»
- спектакль Г. Слуцки «Шесть блюд из одной курицы» народного театра РДК;
- спектакль-комедия Э.Пиженко «Любовь и проводы» в постановке тетра малых форм Алексеевского филиала
- районный семинар-практикум работников культуры Ташлинского района, на котором обсуждались вопросы реализации национального проекта "Культура" и достижения его целевых показателей. 
- всероссийская акция «Ночь искусств»

- праздничный концерт ко Дню народного единства

- спектакль В. Жеребцова «Предатель» театра малых форм «Своя игра» РДК

- цикл мероприятий ко Дню Победы 

- акция «Бессмертный полк»

- праздничный концерт ко Дню матери
Участие в фестивалях и конкурсах:

· Зональный областной фестиваль «Обильный край благословенный» п. Новосергеевка, Награждены «За высокий исполнительский уровень»:

- Народный духовой оркестр Ташлинского РДК (Рук-ль В. Мякишев),

- Народный эстрадный оркестр Ташлинского РДК (Рук-ль В. Мякишев),

- Народный хор русской песни (Рук-ль Н. Таболина)

- Народный оркестр русских народных инструментов Ташлинского РДК (Рук-ль В. Литвинова)

- Народный хореографический ансамбль «Сувенир» Ташлинского РДК (Рук-ль Е. Ляшева)

- Вокальный ансамбль «Талан» Ташлинского РДК (рук-ль Е. Мизиренкова) 

- Солистка  РДК Ольга Марчук

- Солист Чернояровского филиала Андрей Григорчук
- народный вокальный ансамбль «Багатица» (рук. Е.Давыдова)

- народный хор «Раздолье» Яснополянского филиала (рук. Н. Геппа)

- Народный хореографический ансамбль «Жемчужины» (рук. Г.Тишкова)

- Солист Благодарновского филиала  С. Верейкин 

- Дмитрий Никитин (преп. Загребина А.А.)
·  Гала-концерт фестиваля народного творчества «Обильный край благословенный» г. Оренбург, Награжден «За высокий уровень и мастерство» Вокальный ансамбль «Талан» РДК;

· Солист Андрей Григорчук Чернояровского филиала награжден Дипломом Лауреата III степени во всероссийском конкурсе «Русская песня – 2019» г. Оренбург.

· народный вокальный ансамбль "Багатица" и народный духовой оркестр районного дома культуры приняли участие в Международном молодежном образовательном форуме «Евразия Global».
· Детский театр «Пилигрим» РДК - Лауреты III степени всероссийского конкурса «Урал собирает друзей»
Штат работников на 31.12.2019 г. – 118 человек.
Гранты:

Министерством культуры и внешних связей Оренбургской области был выделен грант в размере 4 411 500 рублей на приобретение музыкальных инструментов в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». На эти средства были приобретены музыкальные инструменты для народного духового оркестра, народного оркестра русских народных инструментов. 
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