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«30» декабря 2020 год


Отчет о работе муниципального бюджетного учреждения культуры
Централизованная клубная система Ташлинского района за 2020 год
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством РФ и Уставом учреждения.  Предметом деятельности Учреждения является создание условий для организации досуга и обеспечения жителей Ташлинского района Оренбургской области услугами организации культуры, создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов. 
Для достижения уставных целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- Реализация полномочий муниципального образования по обеспечению условий для развития местного народного художественного творчества, создания творческих коллективов различной жанровой направленности (хоровых, хореографических, театральных, инструментальных, фольклорных, декоративно-прикладного искусства, изобразительного искусства);

- Создание условий для формирования самодеятельного художественного творчества, обеспечение благоприятных условий для их культурно-творческой и просветительской деятельности;

- Создание условий для работы театрально-зрелищных, танцевальных, развлекательных, выставочных обрядов, ритуалов, демонстраций кинофильмов и видеопрограмм, художественно-оформительских, кино и фото лабораторий и других культурно-досуговых объединений;

- Осуществление подготовки и проведения тематических, театрально-концертных, танцевально-развлекательных, игровых, информационно-выставочных, ритуально-обрядовых, литературно-художественных и других культурно-досуговых программ; 

- Проведение тематических мероприятий, концертов, праздников, театрализованных мероприятий, дискотек, утренников, выставок-продаж произведений живописи, декоративно-прикладного искусства и других мероприятий;
- Привлечение в установленном порядке в дни проведения культурно-досуговых мероприятий профессиональных коллективов и исполнителей;

- Проведение социальных опросов населения Ташлинского района Оренбургской области для выявления и прогнозирования спроса населения на услуги культуры;
- Оказание методической помощи структурным подразделениям, любительским объединениям, клубам по интересам, творческим коллективам, кружкам независимо от их ведомственной принадлежности, а так же общественным формированиям по месту жительства и отдельным гражданам, культорганизаторам трудовых и учебных коллективов по вопросам организации самодеятельного художественного творчества, культурно-досуговой деятельности;
В Учреждение входят 40 структурных подразделений (1 Районный Дом культуры и 39 СДК и СК).
Семнадцать  коллективов носят звание «Народный самодеятельный коллектив». 
Среди них одни из старейших в области народный театр (руководитель Вера Машенцова) и народный театр малых форм «Своя игра» (руководитель Евгений Шкоркин) Ташлинского РДК,  созданные 67 лет назад под руководством Козлова Владимира Васильевича, 

народный хор русской песни (руководитель Надежда Таболина), 

народный вокальный ансамбль казачьей песни «Багатица» (руководитель Елена Довыдова), 

народный эстрадный оркестр и народный духовой оркестр РДК (руководитель Виктор Мякишев), 

народный ансамбль русских народных инструментов (руководитель Валентина  Литвинова),

народный хореографический ансамбль «Сувенир» (руководитель Елена Ляшева), 

народный хореографический ансамбль «Жемчужина» (руководитель Галина Тишкова)

народный театр малых форм «Карандаш» Заречного СДК.
Прославленными творческими  коллективами являются народные хоры сельских Домов культуры: Яснополянского (руководитель Наталья Геппа), Чернояровского (руководитель Галина Яхина), Заречного (руководитель Андрей Алешин), Придолинного (руководитель Виктор Сычев), Калининский (руководитель Елена Гайдай), Кинделинского (руководитель Виктор  Шаешников), Трудовского (руководитель Иван Абрамов).

Ташлинский район – многонациональный, здесь проживают более 20 национальностей. И поэтому на базе наших филиалов были созданы национальные творческие коллективы: дуэт «Адеми жол» Степного филиала, вокальный ансамбль «Башировские девчата» Башировского филиала, семейный мордовский ансамбль «Циберь ломать» Курташинского филиала. 

Все вышеперечисленные коллективы не раз отмечались на  международных, межрегиональных, областных фестивалях за исполнительское мастерство.

В 2020 году в учреждениях культуры работали 320 клубных формирований, в которых участвовало 3610 человека, из них 136 детских формирований народного творчества, в которых 1386 человека. За период с января по декабрь 2020 года культурно-досуговыми учреждениями Ташлинского района было проведено 4463 мероприятия (170223 посетителя в них), в том числе в I квартале - 1996 очных мероприятий (87188 посетителей в них) и 2467 онлайн-мероприятий (83035 просмотров в них) в II, III, IV кварталах.
Учреждениями культуры постоянно проводится работа по развитию  самодеятельного народного творчества, повышению исполнительского мастерства творческих коллективов и культурного обслуживания населения.

Проводится работа по устранению  причин и условий, способствующих детской безнадзорности,  организации досуга и привлечения к социально-полезной деятельности всех несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, антинаркотической профилактики, через кружковую работу, занятия по интересам.  Традиционна работа летних досуговых площадок.  Проводится большая работа с детьми и  семьями, находящимися в социально-опасном положении - социальная, правовая, информационно-просветительская.

Особое внимание уделяется людям с ограниченными возможностями, людям пожилого возраста.

Данная работа проводится в тесном сотрудничестве  со всеми заинтересованными ведомствами и структурами.
Значимые мероприятия в 2020 г:
- реализация творческого проекта «Театр для всех»

- фестиваль народного творчества «Салют Победы»;
- цикл мероприятий, посвященных Году памяти и славы;
- День государственного флага РФ;
- межрегиональная культурно-просветительская акция «Аксаковские дни в Оренбуржье»;
- Всероссийский конкурс «Русская песня-2020».;
- всероссийская акция «Ночь искусств»;
- праздничный концерт ко Дню народного единства;
- цикл мероприятий ко Дню Победы; 

- акция «Бессмертный полк»;
- праздничный концерт ко Дню матери.
- новогодние спектакли и концерты.
Участие в фестивалях и конкурсах:
Фестиваль народного творчества «Обильный край, благословенный-2020»: 

Дипломы «За высокий исполнительский уровень» получили: народный эстрадный оркестр (руководитель В. Мякишев), народный хор русской песни (руководитель Н. Таболина), вокальный ансамбль «Талан» (руководитель О. Охотникова), народный оркестр русских народных инструментов (руководитель В. Литвинова), солисты Андрей Григорчук, Мария Красноштан, Дмитрий Никитин и Степан Антипов, народный хореографический ансамбль «Сувенир» (руководитель Е. Ляшева), народный хореографический ансамбль «Жемчужины» (руководитель Г. Тишкова), народный вокальный ансамбль «Багатица» (руководитель Е. Довыдова), народный хореографический ансамбль «Жемчужины» (мл. группа – мальчики) (руководитель Г. Тишкова).
Дипломом «За достижения в инструментальном жанре» отмечен народный духовой оркестр (руководитель В. Мякишев). Дипломом «За исполнительскую культуру» награждена солистка Ольга Марчук.
Дипломами «За отражение культурных традиций» отмечены мордовский семейный ансамбль «Циберь Ломать» (руководитель М. Янгаева), вокальный ансамбль «Адемижол» и танцевальная группа «Жулдыздар» (руководитель Т. Колесник), вокальная группа «Башировские девчата» (руководитель М. Абдрашитова).
Дипломами «За развитие и пропаганду хорового жанра» отмечены народный хор «Раздолье» (руководитель В. Сычев), народный хор «Русская песня» (руководитель И. Абрамов).
Дипломом «За сценическую культуру» отмечены народный хор «Раздолье» (руководитель Н. Геппа), мужская вокальная группа народного ансамбля «Багатица» (руководитель Е. Довыдова), хореографический ансамбль «Каблучок» (руководитель О. Саженова), вокальный дуэт Е. Довыдова и А. Григорчук, народный хор «Русь» (руководитель Г. Яхина).
Дипломом «За отражение темы фестиваля «Салют Победы»» отмечен хор русской песни «Околица» (руководитель И. Деров).
Диплом «За самобытность и оригинальность» получила солистка М. Соколенко (руководитель О. Саженова).
Диплом «За преемственность лучших традиций» получили народный хореографический ансамбль «Сувенир» (младшая группа) (руководитель Е. Ляшева), солистка Наталья Балабуева.
Дипломом «За артистизм и эмоциональность» отмечен народных хор «Русская душа» (руководитель В. Гузиков).
Диплом «За творческие достижения в хоровом жанре» получил народный хор «Русская песня» (руководитель В. Шаешников).

· Народный хор РДК (рук. Н.Таболина) принял участие во всероссийском конкурсе «Русская песня – 2020» г. Оренбург.

Штат работников на 31.12.2020 г. – 85 человек.
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Отчет об онлайн-работе МБУК ЦКС за 2020 год

За период с января по декабрь 2020 года культурно-досуговыми учреждениями Ташлинского района было проведено 4463 мероприятия (170223 посетителя в них), в том числе 1996 очных мероприятий (87188 посетителей в них) в I квартале и 2467 онлайн-мероприятий (83035 просмотров в них) в II, III, IV кварталах.

Основные показатели Национального проекта «Культура» выполнены: 

Количество участников клубных формирований -  3610 в 320 клубных формированиях. 

Количество посещений платных культурно-массовых мероприятий - 1546  в 158 платных мероприятиях.

Мы продолжаем вести работу по основным направлениям. Главная наша задача - создание качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения. В социальных сетях, видеохостингах и различных мессенджерах размещаются концерты, спектакли, мастер-классы, акции, видеожурналы, видеоуроки, флешмобы, челленджи, проводятся онлайн-викторины и конкурсы. 

Данная работа дала следующие результаты: 

Хореографический ансамбль "Каблучок" Алексеевского СДК, руководитель Ольга Саженова, принял участие в XII Международном конкурсе-фестивале сценического и художественного искусства "Верь в свою звезду". На суд жюри был представлен известный нашим зрителям художественный номер "Небо славян". Коллектив удостоен диплома лауреата I степени.

Хореографический ансамбль "АзартДенс" Яснополянского СДК, руководитель Татьяна Джекспаева, удостоен диплома лауреата III степени в Международном конкурсе хореографического искусства "Танцевальный колорит". Конкурс проводился при поддержке Уральского государственного педагогического университета. Яснополянцы представили хореографическую композицию "Северное сияние".

Солист Чернояровского СДК Андрей Григорчук стал лауреатом I степени Международного конкурса-фестиваля художественного творчества "Волжская звезда-2020".

Вокальная группа "Башировские девчата", руководитель Маршида Абдрашитова, приняла участие в Открытом межрегиональном фестивале национальных песен и танцев "На перекрёстке национальных культур". Коллектив представил песню Тямаева «Соловей» на родном татарском языке. Фестиваль был организован министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики.

Коллективы художественного творчества Ташлинского района продолжают принимать участие в конкурсах и фестивалях.
Хореографический ансамбль "Каблучок" Алексеевского СДК (рук. Ольга Саженова) стал лауреатом I степени III Всероссийского открытого фестиваля конкурса искусств "МУЗЫ ЮГА", лауреатом I степени всероссийского творческого конкурса "Страна талантов".
Вокальная группа "Сударушка" Яснополянского СДК (рук. Наталия Геппа) стала лауреатом II степени международного дистанционного конкурса "Тихая моя Родина" в номинации "Народное пение".
Творческие коллективы Ташлинского района приняли участие в районном фестивале конкурсе национальных культур "Оренбуржье, тебе посвящаю...", организованном отделом культуры МО Красногвардейского района.
Хоровой коллектив "Околица" Алексеевского СДК (рук. Иван Дёров) стал лауреатом I степени в номинации "Вокально-хоровой жанр". Хореографический ансамбль "Каблучок" Алексеевского СДК (рук. Ольга Саженова) и ансамбль "Азарт Дэнс" Яснополянского СДК (рук. Татьяна Джекспаева) - лауреаты III степени в номинации "Хореография".
Так же в конкурсе приняли участие мордовский семейный ансамбль "Циберь ломать" Курташинского СК (рук. Мария Янгаева) и участница художественной самодеятельности Башировского СК Диля Бикитеева (рук. Маршида Абдрашитова).
Дипломом гран-при международного конкурса хореографического искусства «В ритме танца 2020» удостоился хореографический ансамбль «Каблучок «рук. Ольга Саженова).
Народный вокальный ансамбль «Багатица» (рук. Елена Довыдова) стал участником ежегодного межрегионального  фестиваля казачьей культуры «Оренбург - форпост России».

Солист Яснополянского СДК Сергей Обухов (руководитель Ольга Марчук) стал лауреатом II степени всероссийского открытого дистанционного вокального конкурса "Голос России". Конкурс проводится с целью поддержки и развития вокального искусства, выявления талантливых исполнителей, коллективов и стимулирования их творчества;
На суд жюри и зрителей был представлен конкурсный номер "Лизавета" в номинации "Военно-патриотическая песня".

Солистка Яснополянского СДК Марчук Ольга стала лауреатом II степени всероссийского открытого дистанционного вокального конкурса "Голос России". Конкурс проводится с целью поддержки и развития вокального искусства, выявления талантливых исполнителей, коллективов и стимулирования их творчества;
На суд жюри и зрителей был представлен конкурсный номер "Баллада о тополях" в номинации "Военно-патриотическая песня".

Народный хор "Раздолье" Яснополянского СДК (рук. Наталия Геппа) стал лауреатом I степени во всероссийском дистанционном конкурсе народного творчества "Тихая моя Родина". Коллектив представил песню С. Садовского и И. Сурикова "Степь да степь кругом...". Конкурс организован Российским агентством творческих технологий "Конкурсант" и проводится с целью поддержки и развития вокального искусства, выявления талантливых исполнителей, коллективов и стимулирования их творчества. Коллектив знаком далеко за пределами Оренбургской области и неоднократно становился лауреатом различных конкурсов и фестивалей. 

Учреждения культуры Ташлинского района Оренбургской области активно участвуют во Всероссийском конкурсе видеороликов «Моё детство – война», задачами которого является создание медиапространства из видеороликов, основанных на воспоминаниях последних свидетелей событий Великой Отечественной войны – детей войны, популяризация жизненного пути выдающихся россиян-детей войны посредством создания дополнительной мотивации для знакомства и изучения молодёжью биографий земляков.
На конкурс подано более 5 работ. Специалисты МБУК ЦКС представили работу коллектива Болдыревского СДК. Руководитель проекта - Гракова Ирина Владимировна. Героем конкурсной работы в номинации "От первого лица" стала жительница села Аншакова Нина Емельяновна.

4 ноября завершился районный дистанционный конкурс художественного творчества "Россыпь талантов". 13 ноября состоится трансляция гала-концерта.
                                          Результаты конкурса:
Номинация «Вокал. Хор»
Лауреаты I степени – Народный хор «Раздолье» (Яснополянский СДК)
Лауреаты II степени – хоровой коллектив «Околица» (Алексеевский СДК)
Лауреаты III степени – Народный хор «Русская душа» (Калининский СДК)

Номинация «Вокал. Соло»
Лауреаты I степени – Гайдай Елена (Новокаменский СДК), Решетова Надежда (Вязовский СДК).
Лауреаты II степени – Тарасенко Татьяна (Придолинный СДК); Машьянова Людмила (Яснополянский СДК);
Лауреаты III степени – Антонова Ольга (Кинделинский СДК); Егоров С. (Калининский СДК); Курмантаев Яхья (Степной СК), Оганян Белла (РДК).

Номинация «Вокал. Ансамбль»
Лауреаты I степени – женская вокальная группа «Сударушка» (Восходящий СК)
Лауреаты II степени – вокальная группа «Башировские девчата» (Башировский СК)
Лауреаты III степени – вокальная группа «Вэсняночка» (Благодарновский СДК); ансамбль «Родные голоса» (Новокаменский СДК)

Номинация «Вокал. Дуэт»
Лауреаты I степени – Несина Татьяна, Наумова Светлана (Яснополянский СДК)
Лауреаты II степени – Дуэт «Подруги» (Ранневский СДК)
Лауреаты III степени – Лисицкий Ф.А., Ларшин Н.Ф. (Чернояровский СДК)

Номинация «Хореография. Ансамбль. Эстрадный танец»
Лауреаты I степени – хореографический ансамбль «Каблучок» (Алексеевский СДК)
Лауреаты II степени – хореографический ансамбль «Азарт Денс» (Яснополянский СДК)
Номинация "Вокал. Соло. Дети"
Лауреаты II степени - Волков И. (Вязовский СДК)
Лауреаты III степени - Джанзакова А. (Чернояровский СДК), Хачатрян Елизавета (РДК).
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